

积极回应群众关切

# 不折不扣整改落实到位

本报讯(记者 郭蓉)“对照职责分工,逐项分解任务,细化量化清单,不折不扣地将生态环境问题整改到位,用积极的态度回应群众的关切,以实实在在的整改成效让群众顺心满意。”为切实做好中央生态环境保护督察转办问题的整改,全市上下以坚决果断的态度、务实管用的举措,全力以赴将问题整改抓好抓实抓到位。

阳曲镇皇后园村,村东300多亩耕地被推毁破坏,堆放大量生活垃圾、建筑垃圾、黄土堆,均未苫盖,粉尘污染,脏乱差。接到中央生态环境保护督察组转办的上述情况后,尖草坪区有关领导带领相关

部门的工作人员第一时间深入实地现场核实。根据调查情况,该区立即组织机械和运输车辆连夜清运,及时将建筑垃圾清理完,平整土地恢复原貌。

同样,对于群众反映的七一机械厂宿舍10至12号楼北侧存在随意倾倒的生活垃圾、建筑垃圾,无人清理的问题,杏花岭区及时响应,立即核查。经查,垃圾是周边新建的凯越龙城B区和C区业主的装修垃圾。杨家峪街道组织各方力量,出动1辆铲车、1辆挖掘机和十余名清洁工人,将道路及边坡、树坑死角等地段积存已久的垃圾、杂草、杂物全部清理干净,空地用绿网苫盖,防止扬尘污染。

接到群众反映的双湖城工地施工扰民的问题后,清徐县第一时间责成城管综合执法队现场调查处理。经核实,因建筑施工质量要求和工艺特殊要求,该工地混凝土浇筑施工不能间断,且必须一次性完成,施工需一直持续到深夜11时才能停工。执法队员对施工企业现场下达了《整改通知单》,要求施工期间做好降噪措施,合理安排施工工序,加强与周边居民沟通协调,最大限度减少施工噪声对群众的影响。

4月15日,接到群众反映的天池店乡窑儿上村娄烦县永恒养殖专业合作社养猪场粪污流出,影响周围环境的问题后,娄

烦县组成联合执法组赴现场核查。经核实,该养殖场现存栏生猪260头,未办理环保备案手续,粪污收集处理设施不健全,存在偷漏排污行为。执法人员责成该养殖场的负责人立即清理漏排粪污,还田利用。同时整治周围环境,保持整洁卫生,并责令其尽快完善粪污收集处理设施,实现全部收集还田利用。



中央生态环境保护  
督察进行时

## 晋源区用沙画拓展党史教育

本报讯(记者 郭蓉 通讯员 杨润德 梁月仙)从嘉兴南湖会议、南昌起义、红军长征、抗日战争到解放战争……晋源区一电学校的同学们跟着沙画老师朱霞手中的一抹抹沙子,上了一堂别开生面的思政课。这是晋源区一电学校创新党史学习教育方式,将党史学习教育融入到艺术创作中,通过现场创作沙画,再加上现场讲解与互动的形式,让孩子们在艺术熏陶中学习党史,激发学生们的爱国情怀。

4月16日上午,晋源区一电学校二年一班的同学们围着沙画台,屏息凝神,只见一捧金黄色的细沙,一漏、一抹、一勾、一点,随着音乐的起伏跌宕,一艘小小红船扬帆起航,越过激流险滩,穿过惊涛骇浪,一跃成为领航中国行稳致远的巍巍巨轮。

展示沙画创作的过程中,朱霞老师还为同学们讲述了中国共产党的百年辉煌历程,从抗日战争、解放战争到新中国成立,通过讲历史故事,教育孩子们传承红色基因,不断从党的光辉历程中汲取奋进力量。随后的互动环节中,朱霞手把手地教学生们如何动手创作。



目前,朱霞已创作出10余幅讲述党史的沙画作品。她说:“我们先后在晋源区一电学校、晋源区第二实验小学开设了这种特殊形式的思政课,课堂效果很好,下一步还将开展‘悦读红色经典、传承革命

(图片由晋源区新闻中心提供)

薪火’主题阅读活动,配合阅读的课程,带领同学们创作一系列庆祝建党百年主题的沙画作品,利用这种直观、新奇的艺术手段,让同学们产生心灵共鸣。”

## “老报纸”展览讲述党的历史

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 杨莉)4月19日,尖草坪区消息,为让党员群众通过报刊进一步学习党史、了解党史,尖草坪区柴村街道举办“读党报、学党史,强信念、跟党走”党史学习教育主题党日活动暨《历届党和国家领导人论党的建设专题报纸》展览活动。

张张老报纸,浓浓爱国情。在尖草坪区柴村街道优山美郡社区党群服务中心,历史的厚重感扑面而来,一张张承载着中国共产党记忆的老报纸在大厅两侧依次排开,无声讲述着我们党成立、发展、壮大的百年历程。

本次展览共展出历届党代会、历届党和国家领导人关于党的建设的重要论述、

改革开放三个系列的报纸260余张,内容涵盖了从中共“一大”到中共“十九大”期间我党召开的重要会议、发生的重大事件和取得的重大成就,展现了全国各族人民在中国共产党的领导下,赢得民族独立、人民解放的奋斗历程,以及社会主义建设和改革开放所取得的辉煌成就,记录了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,集中体现了我们党对初心和使命的历史传承和伟大实践。

本次展览还邀请了省报业协会集报分会副会长卫石东为参观者进行了专题讲解,大家共同重温了党的光辉发展历程。展览期间,柴村街道辖区党员干部群众200余人先后参观了此展览。大家纷纷表示,此活动能更好地激发党员群众的爱党热情,对于引领人民群众以更加昂扬的姿态开启全面建设社会主义新征程,以更加扎实的态度为实现中华民族伟大复兴而奋斗具有重要意义。

**奋斗百年路 启航新征程**  
**学党史 悟思想 办实事 开新局**

## 古交汾河火山二桥钢拱顺利合龙

本报讯(记者 张波 通讯员 晓心宋萍)4月18日,随着最后一片钢拱吊装焊接完成,被誉为古交“新地标”的汾河火山二桥钢结构施工全面完成,“西山晓月”雏形显现。

汾河火山二桥位于古交市东部新城,是我市重要交通工程。作为古交市第一座横跨

汾河的景观桥,这座桥梁以“西山晓月”为主题,桥长218米,宽27米,将于今年6月竣工通车。大桥通车后,将对建设“宜居古交”、促进古交东部新城发展、方便群众出行、提升城市品位起到十分重要的作用。

桥梁建筑单位相关人员介绍,这座桥梁的钢拱吊装总工程量约232吨,其中最大吊装

节段的重量超过71吨,不但安装精度高、焊缝要求严、线性控制难度大,而且高空作业危险性强。为保障桥梁能够按期完工,施工人员克服多重困难,合理安排节点,严把施工安全关和质量关,仅用20天时间就完成了钢拱合龙工程,为大桥按期竣工通车奠定坚实基础。

## 古交户政推出便民新举措

本报讯(记者 张波)4月19日古交消息,为进一步提升工作效能和服务水平,古交市公安局推出多项便民新举措,把“我为群众办实事”落到实处,纳入日常。

持续优化户政窗口服务效能,努力实现“让群众只跑一次”。古交市公安局在各派出所户政窗口落实了各项便民利企服务举措,并开展“星级窗口”评比活动,激励窗口民警带着感情工作、带着感情服务。

各派出所的户籍窗口均开通了办户办证“预约业务”。根据节假日情况,安排窗口接待人员和时间,通过网络和张贴告示等方式告知群众,及时接受群众咨询和办理预约事项。

古交市公安局针对社会弱势群体展开温暖服务活动,对需要办户办证的特事特办,推行上门办户、上门采集人像、送证上门等项服务;耐心帮助老年人使用智能手机申请办理户政业务。同时,充分发挥组织协调作用,商请省厅有关制证部门研究解决特殊人员无法制证问题。

该局加大了居民身份证挂失工作力度,居民本人申请挂失,经核验身份信息无误后当场受理,并及时录入进入挂失系统核实时,该局推出居住证“绿色通道”。

在组织社区民警深入社区现场采集、登记流动人口基本信息的基础上,推广应用流动人口网上全流程终端采集APP办理模块,利用信息化手段真正实现流动人口网上登记、居住证办理全流程。

同时,古交市公安局充分利用各种宣传形式,详细宣传户政相关知识和便民措施,让群众及时了解办户办证新规,不断提升群众的获得感、幸福感。